

科技创新:以“软”实力支撑“硬”发展

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

“感谢高新区职能部门的精准服务,帮助我们申报科技型中小企业,享受到了科技型补贴贷款,缓解了我公司的研发资金需求,解了燃眉之急。”菏泽巧媳妇食品有限公司负责人黄启雷说。近日,菏泽高新区通过搭建科技型中小企业创建平台,成功助力菏泽巧媳妇食品有限公司入库全省科技型中小企业名单,通过这一“科技认证”,该企业获得了500万元科技贷支持,享受到“科技+金融”的甜头。

菏泽巧媳妇食品有限公司是菏泽高新区一家食品类生产经营企业,为提高科技创新能力,先后与多所高校和研究机构开展合作,根据市场需求,近期启动了一项关于食醋关键技术研究应用项目。但受近期疫情影响,正在研发的项目遭遇资金短缺难题,急需研发资金投入。科技创新,少不了金融“活水”解“渴”,菏泽高新区创新发展中心在助企纾困走访中了解到该企业的实际情况,建议企业申请“科技金融贷款”,

帮助其开展“科技型中小企业”入库申报工作。

2022年4月底,在高新区科技创新发展中心的协助下,菏泽巧媳妇成功入选山东省2022年第2批科技型中小企业名单,并于近期成功享受到中国银行批复的500万元额度的科技型补贴贷款。

加大鼓励企业创新扶持力度,激发市场主体活力和发展内生动力,这是菏泽高新区不断优化营商环境采取的举措之一。

好的营商环境就是生产力、竞争力。今年以来,菏泽高新区持续把招大引强作为“一号工程”,坚持问题导向,聚焦企业急难愁盼,多措并举为企业纾困解难,助力企业提质增效,通过厚植发展新动力,构筑竞争新优势,全力打造一流营商环境。

日前,山东顶米半导体封装及智能终端项目即将进入试运营阶段,在高新区职能部门的协助下,车间厂房装饰装修有序完工,设备陆续进场。香港顶米科技是一家专业从事消费电子终



菏泽巧媳妇食品有限公司生产一线

端配套产品研发、生产及销售的大型高新技术企业,拥有当前世界先进水平的半导体器件封装和测试生产线,建立了自主终端品牌,目前已具备企业自主进出口权,拥有专利100个以上,2021年12月在菏泽高新区签约落地。

项目签约后,菏泽高新区按照“一个项目、一个专班、一抓到底”工作法,多部门联合行动,变

“接力跑”为“一起跑”,为企业提供全链条、管家式、个性化的全生命周期和全流程高效闭环服务保障,使项目如期完成建设任务。

据了解,山东顶米半导体封装及智能终端项目,规划建设从芯片半导体设计封装测试到智能终端制造的完整产业链条。主要设计制造的芯片产品广泛应用于家用电器、标准电源、消费电子和工业控制领域。

打造好的营商环境是一场攻坚战,更是一场持久战。下一步,菏泽高新区将继续聚焦企业群众办事“堵点”“难点”“痛点”问题,坚持问题导向和需求导向,统筹协调各相关部门形成齐抓共管合力,加大“主动服务”“上门服务”力度和频次,不断提高企业群众的获得感,以“软”实力支撑“硬”发展,让最优营商环境的“磁吸效应”助推经济高质量发展。



交通安全宣讲进乡村

为进一步加强农村地区交通安全宣传,不断推进“美丽乡村行”交通安全巡回宣传和“一栏一牌一喇叭”宣传阵地建设,连日来,菏泽高新区交警大队宣传中队组织宣传民警深入吕陵镇16个行政村、12个农村中小学扎实开展交通安全宣传

工作,向群众耐心讲解农村面包车超员、客货混装,驾乘两轮电动车、摩托车不戴头盔,酒驾、无牌无证驾驶等违法行为的危害,并普及各类交通安全法治理念。

牡丹晚报全媒体记者 武霏 摄

高新区开展防灾减灾主题宣传

减轻灾害风险,守护美好家园

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为切实做好防灾减灾工作,提高群众的风险防范意识和避灾自救能力,连日来,菏泽高新区各镇街、各部门、各学校分别开展了防灾减灾主题宣传活动和应急演练,筑牢全民安全防线。

“突发火灾,我们应该如何保护自己,受伤了如何进行科学急救……”这些宣传册、展板详细介绍了防灾减灾知识,让居民在遇到危险时紧急自救。”在高新区万福街道,新时代文明实践志愿者在辖区内开展以“减轻灾害

风险,守护美好家园”为主题的防灾减灾系列宣传活动。活动中,志愿者通过悬挂条幅、发放宣传资料、设立室外咨询台等方式,为群众答疑解惑,讲解对地震、火灾、水灾、药品食品领域各类突发事件的预防和应急措施,吸引了不少群众驻足观看、询问。志愿者们一边发放安全宣传资料,一边认真讲解灾害发生的情形和相应的应对措施,增强群众的防范意识和安全自救意识,持续构筑生命安全防线。

同样在吕陵镇和马岭岗镇,应急志愿服务队也同步开展了

“减轻灾害风险,守护美好家园”为主题的防灾减灾宣传教育活动,将防震避灾应急手册等宣传物料送给群众,并为广大群众讲解防震避灾、逃生自救等常识。

不仅仅在乡镇,高新区多个学校也举行了实景演练。在马岭岗镇周庄小学,该校举行了防震抗震应急实景演练,模拟应急避震、逃离疏散,促使全校师生正确掌握应急避灾方法,熟悉紧急疏散的程序和线路,确保在灾害来临时,师生能快速、高效、有序地撤离危险区,最大限度地保护全体师生的生命安全。



清理“空中蜘蛛网”

为改善市容环境,提升城市形象,着力解决辖区空中线缆杂乱无序的问题,日前,万福街道对辖区内院落、沿街线缆进行整改,集中解决影响市容市貌的“蜘蛛网”难题。行动中,工作人员针

对电源线凌乱、存在隐患等现象逐线逐段进行排查,对乱搭乱接的电线电缆进行拆除清理,确保强电、弱电线电缆排列有序、整洁美观。牡丹晚报全媒体记者 武霏 摄

创城不止步,共绘文明新画卷

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

干净整洁的地面、生机盎然的植被、停放有序的车辆、宽敞平整的道路……漫步在高新区八一路与银川路,映入眼帘的是绿意盎然的植被,感受到的是优美舒服的生活环境,整个城区面貌焕然一新。

这是菏泽高新区创建全国文明城市工作的一个缩影。自创城工作启动以来,菏泽高新区始终坚持以人民为中心,以提升群众满意度为着力点,持续开展“沉浸式”创城,不断强化人居环境治理和道路交通秩序治理,实现了人居环境、社会秩序双促进、双提升。

菏泽高新区牢固树立全区“一盘棋”思想,构建区、镇、村“三级联动”立体化推动机制,落实网格责任制,实施“检查+通报+督导”工作制度,建立“及时反馈、限时整改”工作机制,将创城工作融入日常,形成上下联动、分工协作的工作格局。

目前,越来越多的人参与到创城工作中来,各镇街各部门定期到包保路段、社区、村庄等背街小巷开展人居环境整治行动,并将居民楼屋檐下、墙壁上和空中凌乱散落的电线电缆进行捆绑、整理;执法部门不定期对街道两旁占道经营、流动摊贩、车辆乱停乱

放等问题进行重点整治;交警大队在辖区各主要路段路口常态化对非机动车逆行、不佩戴安全头盔、骑行时使用手机等交通违法行为进行劝导教育,并现场督促交通参与者规范骑行,文明出行,有效净化辖区道路交通秩序,切实增强了群众的获得感、幸福感和安全感。

当下,走在高新区,既能感受到永不停歇追逐文明脚步,又能见证欣欣向荣、拔节生长的强劲节拍。如今,一幅新时代的文明画卷正在菏泽高新区这片热土上美丽呈现,诠释着菏泽高新区的文明温度、道德厚度和精神高度。